



## 习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电 推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展

新华社北京6月6日电 2025年6月6日,国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基,祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统友好,互为全面战略伙伴。建交76年来,两国坚持相互尊重、平等相待,各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势,中国和波兰作为友好伙伴,应进一步深化政治互信,加强战略

沟通。我高度重视中波关系发展,愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力,推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展,造福两国人民,为世界注入更多稳定性和确定性。

### 习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

# 继承藏传佛教爱国爱教光荣传统 坚决维护祖国统一和民族团结

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和睦、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他在各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进,不断深化宗教学修、提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示,一定牢记习近平总书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。

▶ 6月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。这是班禅向习近平敬献哈达。 新华社



当龙头 强引领 做示范 勇争先  
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

2025“全国放鱼日”烟台市公益放流暨“海上党旗红”主题党日活动举行——

# 红色引擎驱动海洋绿色发展

YMG全媒体记者 宋晓娜

6月6日上午,2025“全国放鱼日”烟台市公益放流暨“海上党旗红”主题党日活动在莱山区“耕海1号”海洋牧场平台举行。此次活动由烟台市海洋发展和渔业局主办,烟台市海洋与渔业监督监察支队、莱山区海洋发展和渔业局、山东海洋现代渔业有限公司联合承办,旨在为全市海洋生态保护与党建融合发展注入新动能。

### 凝聚海洋治理红色合力

2024年,全市32家涉海部门机关党委和党支部联合成立了“海上党旗红”党建共同体。一年来,各成员单位以党组织为核心,充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,创新“学训一体、陆海共联、阳光执法”工作法,在商渔共治、渔业安全生产、海上安全、海洋生态保护等重点领域协同发力,成功凝聚起以党建为纽带的强大服务

合力,显著提升了海洋领域风险防控能力和治理效能,为海洋经济高质量发展筑牢组织保障。

市海洋发展和渔业局局长孙华君表示,要以此次活动为新起点,持续深化“党建+海洋治理”联动机制,将党的政治优势、组织优势转化为推动海洋强国、海洋强省建设的强大动力。以“红色引擎”驱动绿色发展,让“党建红”引领“海洋蓝”,在增殖放流、生态修复、资源养护等领域凝聚更广泛的力量,共同绘就“水清鱼跃、人海和谐”的生态画卷。

### 增殖放流80多亿单位

以党建为引领,以放鱼为行动,共同为海洋生态保护助力。活动现场,与会人员前往“耕海1号”海洋牧场平台,有序开展增殖放流活动。一尾尾鱼苗如银箭倾泻而下,万千鱼群裹挟着粼粼波光坠入碧海,瞬间激起层层碎浪。

作为海洋大市,烟台始终将海洋生物资源养护作为促进渔业经济绿色发展的一项重要组成部分,持续加大资金投入,扎实推进增殖放流工程建设。“十四五”以来,全市累计投入资金近3亿元,增殖各类水产苗种80多亿单位,初步构建起多元化、全方位的增殖放流格局,为海洋生态修复与资源恢复作出了积极贡献。

“让我们携手并肩,以增殖放流为契机,凝聚每一份力量,呵护每一片蔚蓝。”活动现场,我市渔业工作者代表王涵向全社会发出烟台市公益放流倡议,呼吁公众积极关注每年的增殖放流活动,踊跃报名成为志愿者,亲手参与鱼苗、虾蟹苗等水生生物的投放,为海洋生态注入新生力量。同时,倡导牢固树立“保护海洋就是保护我们的家园”理念,(下转第三版)

# 培育主导产业链高技能人才

烟台市全员创新竞赛暨产业链创新创效成果展示交流活动举办

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日,“竟力助企 产创共兴”烟台市全员创新竞赛暨产业链创新创效成果展示交流活动在烟台市职工创新创效服务基地举办。本次竞赛活动分为创新工作室赛道和企业赛道,经基层初赛,共有30家创新工作室、21家企业进入市级竞赛答辩环节。

此次活动是我市深入推进产业工人队伍建设改革、培育主导产业链高技能人才的又一项实际举措。活动现场,各参赛创新工作室和企业互相交流、切磋学习,展示出我市广大产业工人的创新智慧和产业工人队伍建设的创新成果。各专家教授以组织发动、制度建设、载体平台、人才培养、创新工作、成效等为指

标进行评分。

烟台是工业大市,拥有国民经济41个工业大类中的37个,工业总量位居全省前列,目前已形成绿色石化、有色及贵金属2个2000亿级产业,汽车、高端装备、电子信息、食品精深加工4个千亿级产业,生物医药、清洁能源、航空航天等新兴产业集群不断壮大。市总工会瞄准产业链延链,广泛开展全员创新竞赛活动,深入推进产业工人队伍建设改革,建立起“跨产业、跨企业、跨工种”的创新模式,系统打造了“个人—班组—工作室—企业”四大创新体系。

“我们以‘竟力助企 产创共兴’为主题,举办全员创新竞赛暨产业链创新创效成果展示交流活动,高度契合

我市以人才赋能新质生产力发展的大逻辑,充分展现出我们烟台企业及产业工人创新创造的活力和干劲。”市总工会党组书记、常务副主席陈海涛在活动现场表示,“希望各企业和创新工作室以本次活动为契机,持续为产业工人创新交流搭建平台、建立渠道,以赛促训、以赛促创,进一步提升产业工人创新力,激发蕴藏在广大产业工人中的蓬勃创新热情。”

国网烟台供电公司作为全市首批全员创新企业,积极与地方工会密切合作,围绕工匠人才队伍建设、职工创新创效等方面配合联动,共同打造了全省第一家地市级职工创新创效服务基地,成功建立了全省首家职工创新创效大企业联盟。(下转第三版)

## 郑德雁在福山区、栖霞市调研时强调 坚持高标定位 坚定发展信心 奋力蹚出高质量发展特色路径

本报讯 6月6日,市委副书记、市长郑德雁赴福山区、栖霞市调研经济社会发展情况,要求坚持高标定位,坚定发展信心,奋力蹚出高质量发展特色路径。

在福山区,郑德雁先后到潍柴动力产业园、国家智能商用车质量检验检测认证基地、南航智能制造技术与装备创新平台项目调研,听取福山区经济社会发展情况汇报。

在栖霞市,郑德雁先后到力高模塑科技有限公司、松山产业拓展联动基地调研,听取栖霞市经济社会发展情况汇报。他强调,优良的生态本底是栖霞的宝贵资源,也是推动高质量发展的特色优势。要保持发展定力,多措并举调结构、固根本、增优势,推动高质量发展与高水平保护互促共进。要着力转化绿色低碳价值,做强文旅产业,壮大苹果产业,突破低空经济,因地制宜发展富民产业,打造更加丰富的融合业态和消费场景,擦亮“山水之城、苹果之都”品牌。要强化产业园区、骨干企业等载体支撑,提升城市功能品质,吸引人流、物流、资金流聚集发展。要以更大力度抓好经济运行,强化精准调度,做大发展增量,守住生态环保、安全生产等底线,努力实现绿色低碳高质量发展。

市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加活动。(郑义 YMG全媒体记者 蔡晓波)

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

# 中央第三生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十批)

本报讯 6月6日,我市接到中央第三生态环境保护督察组转办的第10批信访件,共计15件,其中,涉及大气污染问题3个,生态污染问题6个,土壤污染问题4个,水污染问题2个。涉及9个区市,分别是莱阳市4件、芝罘区2件、招远市2件、黄渤海新区2件、牟平区1件、海阳市1件、栖霞市1件、龙口市1件、莱州市1件。

当日,上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、市直有关部门,要求7日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照中央第三生态环境保护督察要求,整改和落实情况将按要求向社会公开并上报督察组。

## “三个珍惜”值得珍视

□ 雷湘子



前几天,笔者遇到一位老同事。谈起多年的工作体会,他一口气说了“三个珍惜”,犹如三把钥匙,能打开心智的锁链,让人保持清醒坚定,值得格外珍视。

珍惜宝贵时光,用汗水记录足迹。虚度光阴者,终将被光阴抛弃;只争朝夕者,方能留下坚实足迹。汗水是时间的结晶,是转化潜能为现实的催化剂。古人“昼短苦夜长,何不秉烛游”的紧迫感,今人更当倍加体会。要把每一天都当作雕刻作品的刻刀,用勤劳的双手在时光的石碑上留下无悔的印记。

珍惜组织信任,用担当彰显忠诚。组织信任,如同将重器交给匠人,唯有以铁肩担道义,方不负所托。担当不是空洞的口号,而是面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任。忠诚不是盲从附和,而是在大是大非前立场坚定,在风浪考验中初心不改。组织信任与个人担当,如车之两轮,缺一不可。

珍惜共事缘分,用团结呵护友谊。能携手同行,是人生机缘。同舟共济时,要以海纳百川的胸怀包容差异,以金石为开的诚意化解分歧。团结